



## 研学 校园 培训



下载品质滨州  
畅享品质生活

鲁北晚报

08-10

2024.7.23 星期二  
责编:张岩辉  
邮箱:sdlbwb@163.com

# 滨州已有全国青少年校园足球特色学校160所

## 全市有8000余个班级足球队

□ 晚报记者 刘清春  
通讯员 冯其泉

“市长杯”再次点燃盛夏！眼下，滨州市第八届“市长杯”校园足球联赛正式开幕，并为上届联赛表现优异者颁奖。

在第七届“市长杯”校园足球联赛中，初中男子组冠军是滨城区六中，初中女子组冠军是开发区二中；高中男子组冠军是滨州实验中学，高中女子组冠军是邹平双语学校；小学男子乙组（三四年级）冠军是开发区代表队，小学女子乙组（三四年级）冠军是滨城区代表队；小学男子甲组（五六年级）冠军是开发区代表队，小学女子甲组（五六年级）冠军是开发区代表队。

在这些冠军背后，是滨州校园足球突飞猛进的成长。足球，带给滨州这座城的价值是多维多样的。

滨州作为第二批全国青少年校园足球改革试验区和全国优秀试验区，始终秉持“让每个孩子脚下有足球、心中有梦想”的愿景，逐步构建起“政府引领、师资雄厚、联赛规范、创新驱动”的校园足球发展新生态，愈加绽放出足球的魅力光芒。

在滨州，足球是孩子们阳光成长的伙伴——全市拥有全国青少年校园足球特色学校



160所，足球文化深深植根于校园之中；中小学每周1节足球课全面普及，是全国校园足球普及程度最高的市之一；市教育局被认定为全国青少年校园足球“满天星”训练营。在滨州，全市所有中小学校均建立了校级足球队，9470个班级有8000余个班级足球队，160所全国青少年校园足球特色学校每班建有男女足球队。全市19.4万名学生长期参与足球活动，占中小小学生总数的44.1%。

在滨州，足球是一种昂扬拼搏的精神——先后举办“追梦杯”国际邀请赛、中国中学生足球锦标赛、全国青少年校园足球高中男子组总决赛等国家级赛事，连年开展“市长杯”校

园足球联赛。近三年相继夺得山东省学生体育联赛高中男子足球冠军、山东省校园足球协会杯联赛冠军，并在第一届中国青少年足球联赛中，以山东赛区第三名的成绩进入全国总决赛，收获了竞赛荣誉，展现了拼搏精神。

在滨州，足球是一座城市闪亮的名片——在筹措10亿元资金改扩建校园足球场地设施基础上，近两年抢抓跻身山东省“足球试点市”和“青少年校园足球试点市”的新机遇，滨州把发展校园足球运动与塑造滨州市城市形象紧密结合，在重点学校建立足球展览馆、体验馆、博物馆等等，赓续和丰富了地域足球运动底蕴。“普及+提

升+竞技+精英”四位一体的发展模式纵深实施，滨州校园足球工作成果入选全省“献礼二十大”大型展示项目，被省委改革办、省教育厅专门发文推广经验，“中国足球播种者”的名号更加响亮。

在滨州，好苗子通过足球得以攀升更优质平台——我市打通了校园足球人才输送渠道，对于在足球方面表现出色的学生，在升学时为其提供专门的入学名额和优惠政策，让他们能够在更好的足球训练环境中持续发展。今年，滨州实验中学男子足球队体育单招报考11人，被成都体育学院、喀什大学等本科高校录取7人，在全省高中足球特色学校中的录取率位居前列。如自幼踢球的滨州实验中学学生高浩程，就是得益于“足球班”的系统培养，今年成功考入成都体育学院继续深造足球。

市教育局体卫艺科科长张金明表示，下一步，我市将不断完善校园足球竞赛体系，建立健全贯通高中段、初中、小学三个层级的青少年校园足球联赛机制，实现与国家、省校园足球竞赛机制、人才培养机制的有效衔接，建立教育、体育和社会相互衔接的人才输送渠道。

新一届“市长杯”重燃战火，滨州校园足球再次扬帆起航。

## 山东航空学院经济管理学院开展暑期社会实践活动

□ 通讯员 王胜 张慎杭

晚报滨州讯 7月12日，山东航空学院经济管理学院“语言筑梦，电商助农”推普助力乡村振兴社会实践队携手齐商银行滨州分行、市中街道办事处，共同在市中街道胜东社区中心广场举办了一场别开生面的“推普+金融知识普及+反诈”宣传活动。

活动中，“语言筑梦，电商助农”推普助力乡村振兴社会实践队师生扮演推普宣传员和金融反诈传播者的双重角色，在咨询台为社区居民们提供一对一的咨询服务，充分发挥学院的专业优势，用普通话向居民宣传普及普惠金融贷款惠民政策，重点讲解了各类与居民日常生活密切相关的金融安全防范知识，帮助居民建立正确的金融观念，增强法律意识。此外，队员们还特别关注了电信诈骗、网络诈骗、非法集



资等常见诈骗手段及其特点，向居民传授识别诈骗信息的技巧，教大家如何识别电话、短信、邮件等诈骗信息，并提供了应对策略。

此次“推普+金融知识普及+反诈”宣传活动，得到居民的热烈欢迎和积极响应，许多居民表示，通过这次活动，他们不仅提高了金融知识水平，还学会了如何防范诈骗，对自己的财产安全更有信心。同时，此次活动也得到了市中街道办事处和

齐商银行滨州分行的高度评价，他们认为此次活动不仅提升了社区居民的金融素养，也为社区的和谐稳定做出了积极贡献，并在社区创造了讲普通话的良好氛围。

下一步，山东航空学院经济管理学院“语言筑梦，电商助农”推普助力乡村振兴社会实践志愿服务队将继续发挥专业优势，深入社区、企业园区和乡村基层，为居民提供更多的金融知识普及教育和反诈宣传服务。

## 山东航空学院信息工程学院到沾化开展心理素质拓展活动



□ 通讯员 张智超 孙润瑶 孟令旭

晚报沾化讯 近日，山东航空学院信息工程学院农村困境儿童“童伴计划”服务团在沾化区黄升镇实验学校成功开展“缘启心旅·共绘成长画卷”心理素质拓展活动。

团队成员充分调研了黄升镇实验学校农村困境儿童的心理特点和成长需求，精心设计了一系列旨在提升孩子们心理素质与自我认知能力的活动方案。课程融合了心理学、教育学及现代信息技术等多学科知识，力求通过寓教于乐的方式，

为孩子们的心灵成长搭建坚实的桥梁。

团队队长胡政通表示：“希望通过这样的特色课程，帮助孩子们提升心理素质，激发孩子们的内在潜能，让孩子们在成长的道路上坚韧不拔、乐观向上。”

据悉，“缘启心旅·共绘成长画卷”共分6期，18个学时，围绕“初见-相识是缘”、“合作-共绘画卷”、“展示-童年风采”、“赶超-自我发展”、“回馈-父母情深”、“自立-茁壮成长”展开，充分实现大中小学生学习心理健康教育模式创新发展，打造精品志愿服务项目。